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Traduccié

Completa les taules segiients:

nom

sg 1 KOAT €ipnvn

1 UeyoAn ayopd

acc

59

gen

59

dat

59

nom

pl

acc

pl

gen

pl

dat

pl

Taig peydiong yopoic

Canvia el nombre gramatical dels segiients sintagmes:

Emi T puKpd SGpvT >
TAG TEYVOC TAV YOPEIDV >
N dnuokpotio Tod dNUov >
VIO KOAOIG KPAVOILG >
S Tag iepag adpag >

€lg peydinv dyopdv >
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Omple els espais de les frases segiients amb la forma corresponent del sintagma que hi ha entre paréntesis, i

tradueix-les.

Q k6pot, LovOAVETE ED THV LOVGIKNY . (N povoikn)
‘Ev 10ig ABfjvoug ol veavion gig v dyopav EPawvov. (M ayopd)

Oi ABnvaiot év 1] onpokpatio Enctbov. (1) dSmuoxpartio)
AmdMV o1 Thig DANG v Adgvny €dimke. (1 Adevn)

Tradueix les frases (i fes ’analisi si vols):

Per no enfarfegar massa 1'analisi, no s'han assenyalat

- el cas de l'article, si no esta separat del substantiu al qual determina per un G/CN.
- la conjunci6 kol quan uneix paraules o sintagmes amb la mateixa funci6 sintactica

- la particula 8¢ (= 3")

o) Tag éldog kol v daevny Kai dAla 0Evopa 1| adpa EGGAEVE.

B) Tag tdv téxvemv Movoag cOV Tij LOVGIKT] Kol Tf) Xopeig ETEPTOLLEY.

Quan el verb es troba en primera o segona persona, singular o plural, no cal cercar un subjecte, ja que

aquest sempre és el pronom personal corresponent (jo, tu, nosaltres, vosaltres).

Y) Al kdpat TaC VOPiog €K THG KPNVNG TPOG TOV AypOV EQEPOV.

8) ‘H Ap1&dvn odv koAfj 6ToAfi eic v 16V Havadnvaiov Eopthv Nke.
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€) 'H xopm kdpvet, 1 660G yap €ig v AkpOmoAy HoKkpd E0TLV.

La conjunci6 (coordinant il-lativa) yép €s postpositiva, és a dir, mai encapgala 1'oracié que introdueix,

sin6 que sempre hi ocupa el segon lloc, després de la primera paraula o el primer sintagma d'aquesta

oracio.

0) Q Appoditn, iepd kai ko koi Osia foba.

1n) ‘Eyo v yopicooay k6pnv tpocéPfrenov Kai E0eAov AoAElV cOV aOTH.

Quan apareix un infinitiu, cal observar si aquest porta complements propis, i separar-los dels del verb

principal.

0) 'H 0ed €ott KoAn, oV O’ €0eleg aOTNV KOAETY.

Completa la taula segiient:

nom

o-
Q-

sg OAntig

acc

59

gen

59

dat

sg

nom

pl

acc

pl

gen

pl

dat

pl 101G 40N TaiC




Oc. LIEell [ Grec I (bloc 1) - Lliurament 3 - Activitats d’aprenentatge

de catalury

Escriu la paraula que hi ha entre paréntesis en el mateix cas que 1’anterior:

o)  dnuov (kKAémTng)

B) ayopdv (moAitng)

Y) vikog (veaviag)

d)  ayvuwig (deomoTNg) :
€) do&av (omAitne)

O oixig  (@OhnTio)

Indica en quina persona del present estan aquestes formes, i passa-les a imperfet.

(Els verbs amb preverbi es presenten amb aquest separat de I’arrel per un guid, tal com apareixen també al

diccionari, per tal que hom sapiga on ha d’anar I’augment)

0)  TPO-YLYVOOKELS
B)  dwdokovoy

Y) TPOC-PEGi

d)  mapo-Paiiopev
€) év-tifeig

0 EM-YpAQEL

n)  eikdleg

0) KoT-£00i®

1) TEPL-00€VETE

K)  Kat-Gyo

Escriu el verb d’aquestes frases en imperfet i tradueix-les:

a) Ot "EAAnveg TO €UmOpPLOV

B) O 6aokarog TOVG HodnTdg

) O fihog €mi Thig YAG

8) Hpelc év 1fj oikig Tod diddoKrarlov Tovg eilovg

€) 'Eym xai oV o Thig ayopdg.

0) Hpeig év 1@ dypd TV Kapmovg

(xot-owifw: fundar)

(Tpo-yiyvdokm: congixer préviament)

(avyalw > brillar)

(evpiokwm: trobar)

(66e0®: caminar)

(evpickm: trobar)
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) Tradueix les frases segiients (i fes I’analisi si vols):

o) 'Ev 11} dnuokpotig 6 ToAitng del petéyel TV TOMTIKGV.

B) ‘Ounpog kai ‘Hoiodog kai Etepot momtai pboovg mepi T@v Oedv Eypagov.

v) Ot a0Antai &yopov i) TdV a6 v vik).

8) 'Ev 1aig Tiic ®eccaiovikng dyvlaic 1) S1000KOAOG THV LOVGIKTY TOVG HodnTig £5i000KE.

| Doble complement directe: de persona (tovg padntag) i de cosa (Trv LOVGIKTV).

g) Oi AOnvaiot veaviat gic Tv Axpomol £mi @V v fikov kad tff AOnvd £0vov.

€) Ot KAémton TV KoANV oikiay Tod 6e6mdTOL EKAETTOV.

° Tradueix les frases segiients, i canvia el verb de les frases a imperfet:
o) Ot ABnvaiot dwcaicg TI0€0c1 TOLG VOUOLG,. Ti0éaot >
B) “Yueig 8idote ToVg inmovg T® AvOpdT®. otdote >
v) Oi moAital gict kahol kai dyodoi. * giot >
8) "Eyo cogog gipu kai o0 dikatog &l. el >
€l >

€) ‘H 6apvn €ot1 dévopov 1epdv. gott >
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* L’ideal de noblesa entre els grecs s’expressava mitjangant aquests dos adjectius junts, kolog Kai dyadoc
(bell i bo = noble) Fins 1 tot s’emprava també ’expressio kardg Kyabdg, on Korog i dyabdg s’han
fusionat en una sola paraula, tal com ho marca el signe anomenat coronis, de forma igual a la de
I’esperit suau, pero que no es pot confondre amb aquest perque es troba a I’interior de la paraula i no —

com |’esperit— sobre una vocal inicial de paraula (o sobre la segona vocal d’un diftong inicial de

paraula).




